

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XX
NUMERO 6117

PALMA DE MALLORCA
LUNES 20 DE MAYO DE 1929

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Notas oficiosas

Exposición de la Exposición de Barcelona—Concesión a los estudiantes

Madrid, 19 (23'40)

de Información y Censura. Recibido de Barcelona del Consejo de Ministros al de la Gobernación:

orden, brillantez y solemnidad, derivada del concurso de población, se ha verificado la inauguración de la Exposición Internacional de Barcelona, Reyes aclamados con entusiasmo un trayecto de siete kilómetros y regreso, y con frenesí. Presentarse en el balcón de honor Nacional de la Exposición representantes extranjeros han manifestado su admiración ante el maravilloso espectáculo, felicitando al Gobierno por su potente éxito.

Barcelona en todos los sectores ha justificado su merecida fama de culto y cortés; la guarnición de los barcos nacionales extranjeros se han presentado irreprochables en policía y marcialidad.

de hoy, unida a la del nuevo presente y en el porvenir España el punto de partida para progresos y más sólido presente. *Primo de Rivera.*

Madrid, 19 (23'40)

de Información y Censura. Presidente del Consejo de Ministros al de la Gobernación:

la insistente indicación de que la vida universitaria dentro de los principios de orden y disciplina se mantengan siempre nuestra conducta, reunido en Consejo, ha sometido yo mañana a la firma decreto en que autorice a los ministerios a dictar disposiciones que tendrán por orientación, salvo excepciones de sanidad, premio, que propongan las Comisiones autorizar a los que se

habían matriculado en universidades distintas a la normal suya a elegir entre las dos, para verificar sus exámenes a partir del 15 de junio, y a los que no hubiesen hecho nueva matrícula a tenerlos en septiembre próximo en la Universidad en que venían figurando, quedando restablecida la normalidad en las suspendidas para el próximo curso, pero reservándose el Gobierno aplicar sanciones disciplinarias individuales a profesores o alumnos que notoria y repetidamente se hubiesen significado como elementos perturbadores del orden o hubiesen hecho, a pretexto universitario, política de descrédito o quebranto para las instituciones o el Gobierno.

Este considera que sólo después del éxito insuperable de orden y ciudadanía registrado en Sevilla y Barcelona podía dignamente adoptar medidas que antes hubiesen parecido claudicación y quebranto de virtud tan esencial como la disciplina en el sector escolar, vivero y cuna de la ciudadanía; mas hoy, que la juventud parece tan animada y bien dispuesta a la colaboración en la obra de engrandecimiento nacional, no quiero cerrar este telegrama sin comunicar a V. E., para que lo haga público, mi emoción ante la actitud de los veinte mil espectadores de la plaza de toros al presentarse el infante D. Jaime, primero, y poco después yo, y la corrección del público ante una corrida por todos conceptos deplorable, salvo el artístico desfile goyesco, la intervención del rejoneador portugués, a precios exorbitantes, y la actitud, aun más destacada y cariñosa, de la enorme multitud que cubría las calles del trayecto en varios kilómetros que, sin haber participado del espectáculo, con caras incomparablemente alegres, gestos nobles y afectuosos, han mostrado una vez más el temperamento y la bondad de la raza moviendo el corazón a gritar viva España y viva esta gran Barcelona, laboriosa, inteligente y patriótica.—*Primo de Rivera.*

(De publicación obligatoria en la Prensa.)

En el Ayuntamiento

Reunión del Pleno

ado, al mediodía, se reunió el Consistorio el Ayuntamiento en sesión ordinaria, presidiendo el Alcalde, señor Aguiló y con asistencia de los señores Llopart, Barón de Valenzuela, Oleza, Oliver y Alcover y Sureda, Barceló, Cabrer, Alcover Gacías, Cosío, Mulet, Cabot, Palos, Cerdá, de Haro, Sard, Moragues, España, Salvá Marcú y

probó el acta de la sesión anterior en continuación fueron leídas las actas del año anterior, quedando aprobadas.

seguidamente cuenta de un expediente por el Arquitecto Municipal señor Bennazar, a la Permanencia que se acordó pasase en el cual manifestaba esta urgencia se activase el derribo del edificio de las oficinas, situado en la Gran

de oídas las explicaciones de este asunto dió el señor

Llopart, quien se mostró partidario de la rápida adquisición y derribo de la finca, mostrándose partidario de que se facultase al Alcalde para activar las gestiones y dar forma legal a la operación financiera que crea conveniente, se acordó conceder al Alcalde un voto de confianza para la resolución del asunto antes del día 27 del actual.

Sobre este asunto hablaron también mostrándose todos ellos conformes con lo solicitado, los señores Oleza, Barón de Pinopar, Alcover Sureda y Massanet.

El señor Alcover Sureda solicitó, y se acordó, encargar a las Comisiones de Hacienda y Reforma Interior el estudio detallado de todos los asuntos pendientes y cantidades presupuestadas para la formación de un presupuesto extraordinario.

El Sr. Palos pidió se concrete en un acuerdo si se ha de llevar a efecto la apertura de la gran vía calificando de rémora el estado actual de este proyecto.

El Alcalde señor Aguiló agradeció el voto que se le había concedido y dijo que con toda urgencia procura-

ría dar una adecuada solución a dicho asunto.

Se acordó aceptar la dimisión que de su cargo de concejal suplente había presentado fundado en motivos salud don Antonio Martorell Monar.

El Alcalde dió cuenta del acuerdo de aumentar en dos viajes el correo diario con Barcelona acordándose cursar los siguientes telegramas:

Excmo. Señor Presidente Consejo Ministros.

Madrid

Ayuntamiento hómome presidir sesión plenaria celebrada hoy acordado unanimidad expresar Vucencia gratitud por acuerdo Gobierno aumentando dos expediciones semanales comunicaciones marítimas Palma Barcelona. Necesidad tal aumento reiteradamente solicitado por todas fuerzas vivas Isla sido comprendido elevada visión vitales intereses país por Gobierno Vucencia, tan bien dispuesto siempre para todo signifique progreso patria. Ayuntamiento además acuerda reiterar Vucencia adhesión inquebrantable, celebrando ocasión hacer tal manifestación con motivo demostración interés de Vucencia por Mallorca.

Al transmitirle acuerdo uno sentimientos expresados los míos personales, saludándole afectuosamente.—Juan Aguiló, alcalde de Palma.

Barcelona.

Excmo. Sr. Capitán General Cataluña.

Excmo. Sr. Gobernador civil Cataluña.

Ilmo. Sr. Alcalde Barcelona. Ayuntamiento hómome presidir acordado sesión plenaria hoy expresar Vucencia agradecimiento por gestiones con que contribuido establecimiento correo diario Palma Barcelona resuelto último Consejo Ministros.

Salúdale respetuosamente.—Juan Aguiló, alcalde Palma.

El señor Palos solicita nuevamente el pronto arreglo de la calle de San Miguel, por hallarse intransitable.

Solicita también se efectue un concurso para la construcción de tres o cuatro urinarios, por ser de gran necesidad.

El señor Massanet se unió a esta última petición.

El señor Llopart recogió ambos ruegos y a propuesta del Alcalde se acordó que la Comisión de Gobierno y Policía estudie la cuestión de la construcción de los urinarios.

El señor Palos solicita se emprenda una campaña para evitar la venta de leche aguada.

El señor Oleza le ofrece ocuparse del asunto y dar al señor Palos, como concejal jurado todo el apoyo que necesite.

El señor Costa ruega que sea quitado un poste que estorba el tránsito público, en la Plaza de Correos y se acabe de empedrar la Plaza de San Antonio.

Solicitó también el señor Costa que se reúna la Comisión de Gobierno y Policía, para tratar especialmente de la cuestión de la limpieza y recogida de basuras, en vista, dijo, de las muchas denuncias que sobre el Organismo de los concejales Jurados pesan sobre este asunto, rogando al Alcalde que, como presidente, asista a la sesión.

El señor Oleza recogió este ruego manifestando que el miércoles próximo se reunirá la Comisión a este efecto.

El señor Alcover Sureda pidió que la Comisión de Hacienda se ocupase de la conversión de la deuda que el Ayuntamiento contrajo con la sociedad «Cubiertas y Tejados», pues con ello habría la posibilidad de que no agobiando tanto esta deuda, podrían acometerse obras de importancia

y además cumplimentarse algunos acuerdos tomados por el Ayuntamiento que, por falta de cantidades no se han hecho.

El señor Barceló y Mir por la Comisión de Hacienda contesta a esta petición, explicando como debido a su larga enfermedad, este asunto quedó pendiente, prometiendo al señor Alcover ocuparse en breve de ello.

Añadió que la Hacienda Municipal está bien y si ahora ha habido pequeña escasez de numerario para complementar algunos acuerdos, se debe principalmente a que en el primer trimestre de cada año siempre ocurre lo mismo hasta que el Municipio empieza a cobrar lo que el Estado le ha de ir entregando.

El señor Oliver y Frontera hizo dos peticiones.

Fué la primera la de que pleno ratificase el acuerdo de la Permanente, de asfaltar con losetas la calle de Jaime II, quedando así acordado.

La segunda fué la de que al igual a lo ocurrido el año anterior, el Alcalde se entrevistase con el Presidente de la Diputación para gestionar que los gastos que ocasione la venida de los Tribunales que han de examinar a los estudiantes del Bachillerato Universitario, se satisfagan, como ya se hizo el año pasado, por terceras partes.

Una la Diputación, otra el Ayuntamiento a que pertenezca el alumno y la tercera por los alumnos.

Con este acuerdo, además de beneficiar a los estudiantes de nuestra isla y ayudarles, evitamos al gestionar este asunto que los catedráticos que pasen aquí no cobren unas dietas extraordinarias, casi de Capitán general, y sí lo que por derecho les pertenece.

El Alcalde se mostró conforme con esta petición y el Pleno acordó facultarle para la gestión de dicho asunto.

Por último, ante la proximidad del Congreso Municipalista, se acordó nombrar una Comisión integrada por los señores Oleza, Alcover y Sureda y Barceló y Marcó para que proceda a la preparación de todo lo concerniente a este Congreso, y se levantó la sesión.

Excursión de la Juventud Antoniana a San Salvador

Ayer tuvo lugar la anunciada excursión de la Juventud Antoniana al Santuario de San Salvador.

A las cinco y media se celebró una misa en la iglesia de Padres Capuchinos, a la que asistieron los 280 excursionistas, acercándose a recibir el Pan de los Angeles la mayoría de ellos.

A las seis y media salieron en tren especial con su director Rdo. Padre Atanasio de Palafrugel y el Rdo. don José Payraló.

Una vez llegados a Felanitx, fueron recibidos por el Alcalde y el Vicario, éste en representación del Párroco, emprendiendo poco después, casi todos ellos a pie, el camino del Santuario, en donde el Rdo. Sr. Payraló celebró la misa, ocupando el púlpito el P. Atanasio, quien hizo la presentación a la Virgen de San Salvador; los excursionistas, entre los que figuraban buen número de familiares de los jóvenes Antonianos, cantaron una Salve, un Credo y los Himnos Eucarístico y Antoniano.

La capilla del Santuario estaba adornada con plantas e iluminada profusamente.

Terminados estos actos religiosos, los excursionistas se esparcieron por el monte, admirando los bellísimos

panoramas que desde allí se dominan.

Después de comer se celebró el acto literario, en el cual recitaron poesías los señores Mulet, Mir, Villalonga y Bordoy; éste recitó una poesía original alusiva al acto; el coro antoniano cantó las sardanas «L'Hereu Riera» y «Cançó del Tape»; don Gabriel Mulet dijo el monólogo «L'Amo de Son Fonoy y don Gori».

El acto resultó muy agradable, siendo muy aplaudidos todos los que en él tomaron parte.

Seguidamente se rezó, en la capilla, el Santo Rosario, efectuándose luego la despedida a la Virgen.

A las ocho y media los excursionistas regresaron a Palma en el mismo tren especial que a la ida, satisfechos todos de la hermosa excursión realizada.

En honor del Sto. Cristo de los Navegantes

La procesión de ayer

En la Iglesia Parroquial de la Concepción del Arrabal de Santa Catalina se celebró ayer la fiesta solemne en honor del Santo Cristo de los Navegantes, que tanta devoción tiene en el mencionado Arrabal.

A las diez y media, hallándose la Iglesia bellamente adornada y en extremo concurrida de fieles, se celebró la solemne Misa mayor.

Fué el celebrante el Rvdo. don Rafael Ramis, Cura Párroco, asistido del Rvdo. don Antonio Marimón y del P. Bautista del Crucificado, Carmelita descalzo.

Ocupó la sagrada cátedra el P. Juan Ginard, de la Congregación del Oratorio.

A las seis y media de la tarde, salió la solemne procesión, que recorrió las principales calles de Santa Catalina, siendo presenciado el paso de la misma por numeroso público estacionado en las calles de su trayecto y muchísima gente en los balcones y ventanas, cuya mayoría ostentaban colgaduras.

La procesión fué muy lucida, abriendo su cortejo la guardia municipal montada, con los tamboreros, que precedían a las diferentes congregaciones establecidas en la mencionada Iglesia así como también en la de los P. P. Carmelitas.

Figuró también en la procesión, por primera vez, la Cruz Parroquial, regalo de los feligreses don Pedro Canet y esposa, Cruz que fué apadrinada el día de su bendición por los niños Catalina Company y Manuel Llofriu.

Siguiendo a la Cruz Parroquial iban intercaladas diferentes imágenes, figurando entre ellas las de Santa Teresita, San Francisco, San José, San Luis Gonzaga y Corazón de Jesús, tras las cuales era llevado el histórico pendón de Patronos de Pesca, con los miembros de esta asociación.

Seguía a esta última imagen la banda de música de la Cruz Roja, de Santa Catalina, dirigida por el maestro señor Portas, y a continuación marchaba la Asociación de Caballeros del Carmen, tras la cual y precediendo a la imagen de la Dolorosa iba una sección de marineros de la Comandancia del Puerto y las comisiones militares.

Venía luego la sagrada imagen del Santo Cristo de los Navegantes, a la que daba guardia de honor la escuadra de gastadores del Regimiento de Infantería de Palma y tras la sagrada imagen marchaban los aristócratas don Vicente y don Francisco Ferrer de Sant Jordi y Truyols y don Pedro Canet.

Actuaba de preste en la procesión el Rdo. don Rafael Ramis.

Presidía la comitiva religiosa el Alcalde, señor Aguiló, quien llevaba a su derecha al teniente coronel de Artillería señor Corral, que ostentaba la representación del Capitán general, y a su izquierda al teniente alcalde señor Alcover Gacías; a ambos lados de la presidencia y formando parte de la misma iban los concejales don Francisco Massanet y don José Llompart.

La procesión resultó muy lucida.

Turismo

Ayer llegó el trasatlántico inglés «Otranto», de la matrícula de Barrow, de 20.032 toneladas en bruto y 12.031 netas.

Manda dicho buque, que procedía de Palermo, el comandante F. R. O'Sullivan y lleva 372 tripulantes, y 442 pasajeros, quienes recorrieron nuestra población y visitaron Sóller y Valldemosa.

El «Otranto» salió por la tarde para Southampton (Inglaterra).

El Orfeón «Sineu Club» en las Cuevas de Manacor

Concierto

De extraordinario puede considerarse el acto que la sociedad «Sineu Club» y su Orfeón celebró ayer por la mañana en las Cuevas del Drach, debido al celo infatigable de su Presidente señor Ferragut, Secretario del Ayuntamiento del citado pueblo, y a la amabilidad del propietario de las Cuevas y asambleísta, señor don Juan Servera.

Por la mañana, a las seis y media, en la iglesia parroquial de Sineu, el M. I. Sr. D. Juan Rotger, Secretario del Obispado, celebró solemne misa, a la que asistieron todos los orfeonistas y socios del «Sineu Club».

Terminada ésta, y en número de 160 en seis camiones y diez autos, y en medio de una entusiasta despedida del pueblo, partieron hacia las Cuevas de Manacor, donde debía tener lugar el concierto.

El Orfeón «Sineu Club» que tan sólo lleva un año de existencia, está formado por veinte señoritas y cincuenta jóvenes, y lo dirige el reputado director de «L'Harpa d'Inca», don Jaime Albertí.

A las once se empezó la entrada a las Cuevas por la parte nueva, situada cerca de Cala Murta, verificándose ésta con gran animación del elemento joven.

Una vez llegados todos los excursionistas a la rotunda, cerca del lago Martel, se cantaron con gran acierto y singular maestría varias canciones de un efecto sorprendente.

Las piezas que se cantaron fueron las siguientes: «La mort del rossinyol», «La font», teniendo que ser bisadas estas dos, y «La Balanguera».

Al final de todas las canciones fueron calurosamente aplaudidos.

Otro número digno de toda ponderación y que resultó bonito en extremo, fué el concierto dado por el notable pianista don Miguel Negre.

Bajado por primera vez un piano en las Cuevas, fué colocado en una lancha, desde donde el señor Negre tocó con singular maestría, mientras la lancha recorría todo el lago, las bellas composiciones: «Claro de luna», de Beethoven; «Barcarola» de Mendelssohn, «Vals» de Chopin, «Momento musical» de Schubert, y otras notables composiciones, siendo al final de ellas, ovacionado con entusiasmo por los excursionistas y demás invitados, que no cesaban de alabar el extraordinario concierto que se había desarrollado en marco tan sugestivo como el de las prodigiosas cuevas que son orgullo de Mallorca.

Terminado el concierto, se empezó el desfile, saliendo los orfeonistas por la misma entrada o sea la recientemente construída, y los invitados, entre los que había el M. I. señor Rotger y el Delegado gubernativo señor Parpal, recorrieron el lago Martel, saliendo luego por la puerta principal.

Banquete

A las dos y media y en el local de la Colonia Escolar Provincial, tuvo lugar el banquete, siendo el número de comensales de 170.

Ocupó la mesa presidencial el

Delegado gubernativo, señor Parpal, teniendo a sus lados, al M. Ilre. señor don Juan Rotger, Secretario de este Obispado, al propietario de las Cuevas y Asambleísta don Juan Servera, a don Miguel Negre, a don Juan Albertí, al propietario don Bernardino Font, a don José Balaguer y a varios concejales de Sineu y Manacor como igualmente a distinguidas señoras y señoritas.

Se sirvió el siguiente menú: Entremeses variados; Arroz paella; Calamar con guisantes; Pollo asado; Ensalada; Membrillo; Fruta variada; Vinos y licores; Jerez; Café y puro.

Reinó durante la comida la más franca y cordial camaradería.

Discursos

Una vez terminada la comida, se levantó a hablar el Presidente del «Sineu Club», señor Ferragut, quien empezó diciendo que era aquel día el de más emoción de su vida, y que la impresión que él y los orfeonistas habían recibido también había sido grandiosa, y que en vista de que era imposible el poder firmar todos en señal de agradecimiento en el álbum de las Cuevas, pedía autorización para escribir en él, como así se hizo la siguiente inscripción:

«Los de la masa coral de Sineu, hemos cantado en las Cuevas, hemos tenido un escenario maravilloso; lo hizo Dios mismo y lo concedió a don Juan Servera para que no quedase oculta la magnificencia de ellas.

Alabado sea Dios. Viva don Juan Servera.»

A continuación don Martín Riumbau, leyó dos poesías inéditas, dedicadas una al Excmo. señor Gobernador don Pedro Llosas y la otra al señor don Juan Servera, asambleísta, las cuales llevan por título: «La nave mensajera» y «La noche moral».

Terminada la lectura de las poesías habló brevemente el señor Servera, dando la enhorabuena más entusiasta a los orfeonistas, y al pueblo de Sineu, en general, por la gran manifestación de arte que acababan de dar en las Cuevas, diciendo que se sentía altamente honrado del acto que acababa de celebrarse, y darles las más expresivas gracias, a los orfeonistas y al señor Negre, por el rato delicioso que le acaba de hacer pasar.

A continuación y como final se levantó a hablar el Delegado gubernativo, señor Parpal, felicitándoles cordialmente y agradeciendo sinceramente la muestra de afecto que acababa de recibir.

Felicitó igualmente a los orfeonistas en nombre del Gobernador civil, señor Llosas, y del señor Pérez Cecilia, Gobernador interino.

Terminó el señor Parpal su discurso, alentándoles a que sigan en la empresa de arte emprendida sin que se descuiden de la base principal de toda cultura, la educación de los hijos, la terminación de la Escuela, para que con esto llegue el pueblo de Sineu a ser uno de los principales de nuestra isla.

Todos los oradores fueron en extremo aplaudidos.

Concierto en Manacor

Por la tarde, a las seis, y en la Casa Ayuntamiento, el Orfeón «Sineu Club», dió un concierto, cantando lo más selecto de su repertorio.

Banquete

Al actor Manuel Soto

Un numeroso grupo de amigos y admiradores del notable actor mallorquín, don Manuel Soto, obsequió ayer a éste con un banquete-homenaje que se celebró en el «Hotel Mediterráneo», viéndose muy concurrido.

Presidió el acto el homenajeado con su distinguida esposa, varias actrices de la compañía y otras distinguidas señoras.

El banquete, muy bien servido, transcurrió en medio de una gran animación.

A los postres, ofreció el banquete don José Vich Company, ensalzando la labor del homenajeado, brindando por la felicidad de su hogar y porque llegue a la cumbre de la gloria como artista.

Los señores Marcos y Martí, leyeron sendas poesías y hablaron los señores Cerdá y Catany, quien leyó las adhesiones, y don Pedro Canet.

Agradeció a sus paisanos el home-

Fútbol **Campo Buenos Aires**

Hoy lunes 20 a las seis en punto
El partido de la máxima emoción

Baleares F. C.

R. S. Alfonso XIII

CAMPEÓN DE BALEARES

Disputándose una copa

PRECIOS	(Preferencia 2'00 Ptas.	General 1'50
	(Media 1'50	Media 0'75

Las Señoras media entrada.

je, el actor señor Soto, pronunciando sentidas palabras, manifestando que lo aceptaba no por sus méritos pero sí como amigo, como caballero y hombre probo y virtuoso, que eran, dijo, sus únicos merecimientos y a los que había consagrado su vida.

Al final del banquete llegó la actriz Lola Membrives, acompañada de su distinguido esposo.

Notas de Sociedad

De viaje

Entre el pasaje llegado ayer de Barcelona, en el «Mallorca», figuraba el funcionario de la Trasmediterránea don Jaime Qués y los inspectores de buques de la misma don Antonio Thomás y don Juan Cavallería; don Pedro Andreu, el ingeniero don Pedro Llabrés y Sancho de la Jordana, el fabricante de sedas señor Alabern, la señora de Oleza e hijo, don José Trullás, don Guillermo Ripoll y otros.

Para Barcelona salieron anteayer, entre otros, en el «Jaime I», el jefe de oficinas de la Trasmediterránea don Francisco Qués, don Joaquín Xicant, quien vino acompañando a los excursionistas del Club Alpine Francés que en anoche regresaron a Barcelona; don Gabriel Villalonga, don Agustín Bannasar, don Pedro Dezcallar, don Nicolás Cotoner, don José F. Villalonga y don Guillermo Dezcallar.

Salieron también don Francisco Sancho, don Antonio Bibiloni, los doctores D'Arland y Girard, el barón Heusi de Savel, don José Porcel y señora, don Jaime Guasp, don Juan Fortuny, don Vicente Enseñat, el propietario don Lorenzo Roses, don Angel Esteve, don José M. Pont, el marqués de la Torre, el director del Crédito Balear don José M. Mádico, don Jaime Campins y don Eduardo Soler.

En dicho buque salió el delegado de la Trasmediterránea don Antonio M. Qués y los señores don Juan Laverne, director del servicio de explotación de la Sociedad anónima de automóviles «Peugeot», don Raymond Legrand y Conrado Sestini, altos empleados de esta sociedad.

Anteayer salieron para Barcelona Monsieur Jean Lavergue, director del servicio de exportación de la casa Automóviles Peugeot, Monsieur Sestini, Director de la Sociedad Anónima Española de Automóviles Peugeot de Madrid y Monsieur Legrand, inspector de la casa Peugeot de Madrid.

Fallecimiento

El sábado, tras larga enfermedad, sufrida con gran resignación cristiana, falleció en esta ciudad a los 87 años de edad, don Bartolomé Ordinas Bauzá, Secretario del Crédito Balear, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

E. P. D.
El finado, hombre de severas costumbres, trabajador infatigable y honrado, deja tras él un bello recuerdo y ejemplo a seguir.

Durante varios años fué director del Colegio de Santa Teresa del Pont d'Inca, donde educó sabía y cristianamente a la juventud encargada a su dirección, de los cuales muchos de ellos llegaron a ocupar puestos de primera fila en la religión, política y milicia.

Después pasó a ocupar el puesto de Secretario del Crédito Balear puesto que hasta su fallecimiento ocupó con verdadero celo.

Reciba su distinguida familia, especialmente sus hijos, nuestros particulares amigos, don Juan, Licenciado en Filosofía y Letras, don Diodoro, comandante de Caballería, y don Enrique, Ingeniero, la expresión de nuestro sentido pésame.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido la virtuosa señorita doña Catalina Verd Sastre, habiendo sido su muerte muy sentida por cuantos conocían a la difunta, quien, por sus cualidades, se granjeaba el aprecio de los que la trataban.

D. E. P.
Reciban su afligida madre, hermanos, hermanas políticas y demás familia, la expresión de nuestro pésame.

Vida deportiva

Cicismo. — Las eliminatorias del campeonato de España

Hoy, a las seis de la tarde, se celebrarán en el Velódromo, las series eliminatorias del campeonato de España, de medio fondo en pista.

De los equipos inscritos, que eran cuatro, tomarán parte únicamente tres.

El cuarto equipo o sea el de Cebrían-Peña a quien se esperaba ayer, no llegó.

Además se ha incluido en la tarde de mañana la segunda prueba del Trofeo Francia-España, sólo para principiantes.

Los precios fijados son: una peseta sombra y tres reales sol.

De fútbol. — Alfonso XIII. — Baleares F. C.

A las seis en punto de esta tarde, se jugará el partido de la máxima emoción entre los equipos «Baleares» y «Alfonso XIII» partido que, dado el empate anterior será seguramente el definitivo para la posesión de la Copa que en el torneo de dos partidos se disputan ambos Clubs.

Se espera que el campo realista se verá concurridísimo.

El correo diario con Barcelona

Se cree empezará el miércoles

Esta mañana hemos hablado con el alto funcionario de «La Trasmediterránea», don Jaime Qués, quien, contestando a nuestras preguntas, nos ha dicho que todavía no se había recibido noticia alguna oficial referente al día que empezaría el servicio diario con Barcelona.

No obstante el señor Qués nos ha dicho que lo más probable es que dicho servicio empiece el próximo miércoles, día 22. En tal caso saldría el vapor «Mallorca».

El Montepío Músico Palmesano

Se crea la sociedad de conciertos «Sinfónica Palmesana» — Su Junta Directiva

Ayer, por la mañana, en el local social del «Fomento del Civismo», se reunió la Junta General del «Montepío Músico Palmesano» con objeto de estudiar, discutir y aprobar el Reglamento por el cual se ha de regir la orquesta «Sinfónica Palmesana», que como filial de dicho Montepío ha de funcionar en esta ciudad.

En la reunión que fué presidida por el Presidente del Montepío, señor Barceló y Marcó, y a la que asistieron gran número de asociados, después de breve discurso de dicho señor, agradeciendo a todos la asistencia y explicando los motivos que han llevado al Montepío a la creación de la orquesta «Sinfónica Palmesana», se puso a discusión el reglamento de la nueva entidad, que quedó aprobado tras larga discusión, en

la que intervinieron los señores Qués, tana, Pol, Ruíz, Simoncelli y otros.

Por último la general acordó ceder un voto de confianza a la directiva del «Montepío», para que gestione la nueva entidad acordándose que la Junta Directiva sea la misma quedando por tanto integrada por don Andrés Barcélo y Marcó, Presidente y los señores don Jaime Barceló, don José Forteza, don Guillermo Barceló, don José Forteza, don Bartolomé Simó, don Francisco Martorell, don José Sendra, don Wifredo Barceló y don Miguel Valeriola.

Herniado

Cuidese Vd. racionalmente

Personas eminentes y numerosos médicos han comprobado por sí mismos que con las aplicaciones de los aparatos C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva y definitiva de la hernia. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presenta cada hernia, descartando inmediatamente todo peligro de estrangulación sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER, obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y a quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora, fortalece los tejidos y termina con la desaparición radical de la hernia. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas, a quienes, como a las que abajo firmas, ha devuelto la salud el Método C. A. BOER.

Andraitx, 14 mayo 1929. Señor don C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy señor mío: No puedo menos de comunicarle el gran beneficio que he recibido con los Aparatos C. A. BOER curándome la hernia que tenía. Queda siempre agradecido de Vd. atto. y ss. Jaime Colomar, calle Archiduque, 8 en Andraitx (Mallorca).

Calahorra, 14 de mayo de 1929. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy Sr. mío: Doy a usted las gracias por el feliz éxito obtenido gracias a los excelentes Aparatos Método C. A. BOER, los cuales me han curado de la hernia que venía padeciendo desde hace muchos años. Su afmo. s. s., P. Luis Redondo, Convento de los Padres Agustinos, en Calahorra (Logroño).

Herniado

No vacile usted más perpetuando su malestar. Su interés exige cuidados racionales para su hernia. Desahogarse usted cuanto antes. Visite al eminente ortopédico en:

Palma, únicamente el martes de mayo «Hotel Albambra».
C. A. BOER, Ortopédico, Peláez, 60, Barcelona.

Miguel Valenti

MEDICO

Urología (Vías urinarias).
Ginecología (enfermedades de la matriz.)

Tagamanent, 2, pral. De 10 a 12

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Congreso Mariano de Sevilla

Madrid, 19 (2'00)

SESION DE CLAUSURA RESUMIDA — ASISTIERON 20,000 PERSONAS — DISCURSOS

El sábado por la tarde se celebró en la Catedral la sesión de clausura del Congreso Mariano.

Presidió la presidencia el Cardenal Illundain; el Nuncio de Su Santidad, Monseñor Tedeschini, y el Obispo de Granada, doctor Casanova. En dicha sesión todos los señores que habían tomado parte en el Congreso.

El ejemplo estaba abarrotado de fieles, y al celebrarse que su número ascendió a mil.

Se leyeron elocuentes discursos del Sr. Illundain, de la Diputación de Vizcaya, de Pinar del Río, de Bilbao; los Obispos de Salamanca, Evora y el Obispo auxiliar de Buenos Aires.

Los oradores fueron muy ovacionados.

El Cardenal Illundain cerró el Congreso con una magnífica alocución, y dijo que los Prelados presentes habían acordado solicitar del Pontífice la abolición del dogma de la Asunción de la Virgen y de su mediación uniéndose acogidas estas palabras a las afirmaciones delirantes.

Después se leyeron las conclusiones y se cantó el himno del Congreso, que hizo grandioso efecto.

Las diez de la noche se celebró en la Catedral la Hora Santa, predicada por un Obispo americano y oficiada por un Obispo portugués.

La Ciudad Vaticana

Madrid, 19 (3'00)

EL CARDENAL SEGURA SE DESPIDE DEL PAPA

El Sr. Segura, corresponsal en Roma nos informa que el Santo Padre recibió con mucha satisfacción al Cardenal Segura, doctor de España, doctor Segura, Obispo de Roma para Madrid el día de las cinco y media de la tarde.

Vuelta al mundo en hidro

Madrid, 19 (3'00)

MOTORES DEL "NUMANCIA" FUNCIONAN CON PERFECCION

Al amanecer, los coman-

dantes Spencer y Gallarza, probaron los motores del hidro "Numancia", notando que los motores no funcionaban con toda perfección.

Para conseguir mejor refrigeración se han cambiado los tubos de aluminio.

Las curas del Doctor Asuero

Madrid, 18 (22'00)

Lo que cuenta a un periodista Un redactor de «ABC» se ha entrevistado en San Sebastián con el doctor Asuero. Este ha dicho al periodista:

Yo sigo trabajando y estudiando como el primer día. Y cuando me presente en la Academia de Medicina, que será cuando yo quiera, y revele el secreto de mis operaciones con experimentos indudables, entonces se verá.

Yo voy a simplificar la medicina. Voy a hacer que desaparezcan muchos laboratorios.

La homeopatía es la que va a salir ganando con todo esto; pero por ahora no quiero hablar.

Yo trabajo desde las ocho de la mañana a las nueve de la noche, y mis operaciones sólo duran segundos.

He estudiado a fondo la reflejoterapia y ya se sabrá en qué consisten estas mágicas operaciones.

Terminó diciendo que la nariz es un órgano que encierra grandes secretos y que es más importante que lo que se había creído siempre.

La travesía del Atlántico en un esquife

Madrid, 18 (22'00)

El esquife alemán ha tardado dos meses

Las Palmas.—Se ha recibido un telegrama de La Habana, comunicando que ha llegado felizmente a aquel puerto, procedente de Las Palmas, el esquife alemán «Aga», de cuatro toneladas de desplazamiento, tripulado únicamente por el súbdito alemán Paul Muller.

Dicho esquife zarpó de Las Palmas con el intento de cruzar el océano Atlántico, el día 15 de febrero pasado, invirtiendo por lo tanto en atravesarlo, dos meses.

Exposición Internacional de Barcelona

Reyes y Ministros llegaron a la ciudad condal el sábado.—Ayer a mediodía se efectuó con gran brillantez el acto inaugural

(Por correo)

REGADA DEL PRESIDENTE

El expreso de Madrid llegó esta mañana al jefe del Gobierno, general Rivera, acompañado de su hijo José Antonio, de sus hijas Carmen y Pilar, de la marquesa de Santa María de la Sisa y de su sobrino, señor Rapallo.

Después de haber en la estación terminado las autoridades y comisiones que acompañaban también la llegada de los señores.

El Sr. Segura de Estella conferenció con el general Barrera y con el alcalde de Viver, y sin salir de los locales esperó que llegara el tren real.

LOS REYES Y LAS INFANTAS

Mucho antes de la hora señalada se había ya visto el tren real en la estación de la Ave-

dor civil, general Miláns del Bosch; el alcalde, barón de Viver; el presidente de la Diputación, conde del Montseny; el obispo, doctor Miralles; el rector de la Universidad, doctor Díaz; el comandante de Marina, señor Pérez Ojeda; el delegado de Hacienda, señor Vázquez Lasarte; el presidente de la Audiencia, señor Lassala; el jefe superior de Policía, señor Tenorio; el Comisario general, señor Sánchez Vidal, y la Diputación Provincial, el Ayuntamiento en pleno y numerosas personalidades y distinguidas damas.

REVISTANDO LA COMPAÑIA QUE RINDIO HONORES

Al descender del tren Sus Majestades y Altezas Reales fueron saludados por el jefe del Gobierno, alcalde, autoridades y personalidades; el barón de Viver ofreció a la Reina e infantas sendos ramos de flores anudados con cintas de los colores nacionales y así como iban pasando ante cuantos habían acudido a recibirlos, fueron aplaudidos y vitoreados.

La Reina e Infantas salieron inmediatamente a la plazoleta exterior, donde fueron ovacionadas, y el Rey, acompañado del general Barrera, gobernador civil y otros, revistó la compañía que había acudido para rendir los honores de ordenanza.

Después, el Rey salió a la plazoleta de la estación, donde fué acogido con una ovación.

El Rey vestía uniforme de capitán general de diario y llevaba guantes negros, y la Reina doña Victoria Eugenia y las infantas doña María Cristina, doña Beatriz e infante don Jaime, vestían luto riguroso.

EN LA PLAZOLETA DE LA ESTACION

En la plazoleta de la estación esperaba la salida de los Reyes, infantas, jefe del Gobierno y ministros, una batería de fotógrafos y algún que otro operador cinematográfico. También esperaban algunos invitados que habían llegado tarde al recibimiento y no pudieron penetrar en el andén. Desde la plazoleta se oían los vivas a la familia real y a España, mezclados con los acordes de la Marcha Real.

FRENTE A LA ESTACION

Desde mucho antes de las diez se habían formado frente a la estación de Francia grandes grupos que aguardaban la llegada de los reyes. Los balcones se veían llenos.

La autoridad había tomado las precauciones acostumbradas, distribuyendo fuerzas de Seguridad en la Avenida del Marqués de la Argentera y paseo de la Industria.

Numerosos balcones de las casas próximas a la estación ostentaban colgaduras con los colores de la bandera nacional.

CAMINO DEL PALACIO REAL

En el auto de Sus Majestades montó el alcalde, precediendo al coche regio los autos ocupados por el jefe superior de Policía. Seguía al auto regio el de las infantas. Don Jaime se colocó en medio de las infantas. El auto que seguía al de Sus Altezas iba ocupado por el mayordomo mayor de Palacio, señor doque de Miranda, el caballero mayor, señor conde de Maceda, y el inspector de los reales palacios, señor Arisa; a continuación iba el auto ocupado por el jefe del cuarto militar del Rey, general Berenguer, el general Ponte y el ayudante de Su Majestad.

SALEN A LA PLAZOLETA EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS MINISTROS

Cuando ya los autos ocupados por Sus Majestades y Sus Altezas y expresados palatinos habían partido de la estación, salieron a la plazoleta los ministros llegados. El jefe del Gobierno se quedó unos momentos en dicho lugar en unión del capitán general, devolviendo saludos y estrechando la mano de los que se acercaban a aquél para darle la bienvenida. Después el jefe del Gobier-

no montó en el auto de Capitanía General en unión del general Barrera, marchando a Palacio.

A LAS ONCE Y CUARTO LLEGARON LOS REYES A PALACIO

Estando la Avenida de Alfonso XIII animadísima, abundando los autos, llegaron Sus Majestades y Altezas Reales a Palacio, a las once y cuarto.

Al entrar en Palacio los Soberanos fueron objeto de una cariñosa acogida por el numeroso público que les aguardaba.

UN GRUPO DE AMAZONAS

Cuando penetraban en Palacio los Reyes, apareció frente a la real residencia un grupo de gentiles amazonas cabalgando briosos corceles.

LA BANDERA DE LOS MOZOS DE ESCUADRA QUEDO EN PALACIO EN EL CUERPO DE GUARDIA

Con los honores correspondientes, la bandera del Cuerpo de Mozos de Escuadra fué llevada al Cuerpo de Guardia de Palacio, donde permanecerá todos los días que los Reyes estén en Barcelona.

La fuerza de Mozos de Escuadra se dirigió con su banda de música a la ciudad, dejando sólo en Palacio el retén para la guardia.

EL GENERAL PRIMO DE RIVERA SALIO DE PALACIO A LAS ONCE Y MEDIA

A las once y media, acompañado del general Barrera, el presidente del Gobierno abandonó Palacio, siendo, a la salida, por parte del público, objeto de una manifestación de simpatía.

Al mismo tiempo también salieron de Palacio el gobernador civil señor Miláns del Bosch, demás autoridades y personalidades que habían acompañado a los Reyes.

EL REY, A LAS DOCE, SALIO EN AUTO

Por el público que estaba frente a Palacio corrió en seguida la voz de que Su Majestad saldría a las doce, y por lo mismo fué engrosando hasta el extremo que era tarea difícil impedir que se agruparan junto a las verjas.

A las doce, en auto descubierto, y acompañado del duque de Miranda, salió de Palacio D. Alfonso, quien al darse cuenta del numeroso público que estaba allí estacionado, dió orden al chófer que aminorara la marcha.

El Rey fué vitoreado, contestando sonriente a las manifestaciones de cariño que se le tributaban.

Su Majestad se dirigió a la Exposición, al Palacio Nacional.

LOS REYES HAN ALMORZADO EN EL PALACIO DE PEDRALBES

Sus Majestades almorzaron en el Palacio de Pedralbes, en la intimidad.

EL REY VISITA LA EXPOSICION

A las once y media salió el Rey del Palacio de Pedralbes, con objeto de visitar el recinto de la Exposición.

Acompañaban al Monarca el duque de Miranda, el gobernador civil, señor Miláns del Bosch; el alcalde, barón de Viver, y el jefe superior de Policía, señor Tenorio.

A la entrada del Certamen aguardaban a S. M. el director general de la Exposición, marqués de Foronda, y el secretario don Joaquín Montaner.

Después de saludar al Rey, ambas personalidades se incorporaron a la comitiva, dirigiéndose al Palacio Nacional, que fué detenidamente visitado por Su Majestad.

Los señores Foronda y Montaner iban dando al Monarca detalladas características del grandioso edificio, cuya magnificencia hizo exclamar a don Alfonso: —¡Esto sí que es un palacio!

Su Majestad quedó encantadísimo de la rapidez con que se iba dando cima a todos los trabajos de la Exposición.

A la salida del Palacio Nacional, donde permaneció cerca de media hora, recorriendo todas las dependencias, un numeroso grupo de empleados, entre los

que figuraban varias señoritas, vitoreó al Rey, tributándole grandes aplausos.

Después visitó don Alfonso el Pabellón Real, todavía en construcción, y luego pasó al Estadium, cuyo soberbio aspecto dejó admirado a Su Majestad.

Finalmente se dirigió la regia comitiva a Miramar, desde cuya terraza contempló el Rey el magnífico aspecto del puerto con los buques de guerra empavesados.

Una vez realizada esta visita, Su Majestad y personalidades que le acompañaban abandonaron el recinto de la Exposición, despidiéndose de los señores marqués de Foronda y Montaner.

EL MONARCA PASEA POR LA CIUDAD

Al salir de la Exposición Su Majestad, en vez de marchar directamente a Pedralbes, prefirió dar un paseo por la ciudad casi de incógnito, pues no estando previsto el curso de la comitiva, no se habían tomado precauciones de ninguna clase, y puede decirse que el coche regio marchaba confundido entre multitud de autos particulares y de alquiler.

El real séquito pasó por la calle de Cortes, plaza de la Universidad, otra vez Cortes, Paseo de Gracia y Avenida de Alfonso XIII, hasta Pedralbes.

Por cierto que en el Paseo de Gracia, tanto el coche de Su Majestad como los de su comitiva, se amoldaron al nuevo reglamento de circulación, deteniéndose en los cruces de las calles a la señal de los guardias urbanos encargados de regular el tránsito, muchos de los cuales apenas se dieron cuenta de que hacían detener el auto de Su Majestad.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA, MR. PERETTI DELLA ROCA, EN BARCELONA

Procedente de Madrid, en el expreso de la mañana, llegó el embajador de Francia en Madrid, Mr. Peretti della Roca.

EN EL EXPRESO DE FRANCIA LLEGO ESTA MAÑANA EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y DEL TRABAJO DE BELGICA

Con veinte minutos de retraso llegó el tren de Francia, en el que venía el ministro de Industria y del Trabajo de Bélgica, Mr. Heyman, acompañado de Mr. Devaghel, jefe de negociado del Ministerio; Mr. Masion, presidente del Comité ejecutivo de la Exposición y el representante del ministro de Colonias, director de dicho Ministerio, Mr. Sausen.

En la estación de Francia esperaban Mr. Chaidron, el Comité local belga, la Cámara de Comercio con su presidente y vicepresidente, señores Forsommu y Ychel, el comisario general, Dullemanne y Mr. Crener, adjunto del comisario, y otras personalidades.

LLEGADA DE LOS MINISTROS

A las diez y media, en el sudexpreso de Madrid, llegaron a esta capital los ministros de Justicia y Culto, Instrucción pública, Hacienda, Fomento, Trabajo y Economía Nacional, señores Ponte, Callejo, Calvo Sotelo, conde de Guadalhorce, Alós y conde de los Andes.

En el mismo tren llegaron el jefe del Gabinete diplomático, señor Ramírez Montesinos; los embajadores de Inglaterra, Francia, Bélgica y Alemania, el Vizconde Eza, el conde de Jeby y otras personalidades.

En la estación de Francia les esperaban representaciones de las autoridades locales y el personal de los respectivos consulados y comisiones de las colonias de los citados países.

LOS REYES, EL INFANTE Y LAS INFANTAS VISITAN LAS ESCUADRAS

A las cuatro y diez llegaron los Reyes con las infantas, infante don Jaime, con sus ayudantes el general Berenguer y el duque de Miranda, a la Puerta de la Paz, donde eran esperados

por el jefe de la escuadra Española, capitán general, comandante de Marina y el gobernador.

Los Reyes con sus hijos embarcaron en una lancha del buque almirante, dirigiéndose al crucero inglés "Londón", siendo recibidos con las salvas de ordenanza. En una lancha de la Aeronáutica Naval embarcó el general Barrera con sus ayudantes, cumplimentando al vicealmirante francés Doteur, a bordo del "Provenze", y en una lancha de la Sanidad embarcó el gobernador civil con el jefe de Estado mayor, señor Guzmán, visitando el crucero danés.

Al paso de la comitiva regia por el puerto fué saludada con las salvas de ordenanza por los cruceros buques insignias de las escuadras y en la cubierta del crucero "Extremadura" formó la guardia tocando la Marcha Real. Numeroso público congregado en el puerto aplaudió a los Reyes.

A las cinco y diez desembarcaron los Reyes y sus hijos, regresando a Palacio. El general Barrera a Capitanía, donde le esperaba el jefe del Gobierno.

Barcelona, 18 de mayo.
(Por telégrafo)
(Por error de compaginación, este telegrama precede, cuando debía seguirle, al del 19 a las 23'30, pues relata actos posteriores a la inauguración de la Exposición.)

Barcelona, 20 (6'00)
LOS REYES VAN A SITGES
La Familia Real almorzó, en la intimidad, en el palacio de Pedralbes. Después del almuerzo, los Reyes salieron a dar un paseo en auto por las costas de Garraf, llegando hasta Sitges.

LA CORRIDA GOYESCA — OVACIONES A PRIMO DE RIVERA
El infante don Jaime y el Príncipe danés Knud, acompañados del general Primo de Rivera, asistieron a la corrida goyesca que se celebró en la plaza de toros Monumental.

Actuaron en la lidia el rejoneador portugués y los matadores Chicuelo, Lallanda y Villalta.
La plaza estaba adornada con mantones y tapices goyescos.
Se registró un lleno completo.
La corrida no pasó de regular.

El público hizo objeto de frecuentes ovaciones al general Primo de Rivera. **BRILLANTISIMO BANQUETE EN EL PALACIO DE BELLAS ARTES**
Anoche se celebró el anunciado banquete de gala en el palacio de Bellas Artes, al que asistieron unos mil comensales.

El salón donde se celebró estaba adornado con tapices, y los comensales vestían todos de uniforme o de frac, luciendo sus condecoraciones.
Entró el primero S. M. el Rey, que vestía de frac, precedido del Director de la Exposición, señor marqués de Foronda.

Luego, precedida del alcalde, señor barón de Viver, penetró la Reina, que vestía traje negro.
Después entraron las infantas y el infante don Jaime.

Al aparecer la Familia Real, la banda municipal interpretó la Marcha Real.
En la mesa presidencial se sentó la Familia Real con los príncipes italiano y danés, el jefe del Gobierno, los ministros, los embajadores y las autoridades de Barcelona.

Terminado el banquete, Primo de Rivera pronunció elocuente discurso. Dedicó sentido recuerdo a la Reina Cristina, que inauguró la Exposición del 88. Expresó la alta significación que tienen las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Luego, en representación del Cuerpo diplomático, habló el embajador de Bélgica. Este elogió la labor de España, patente en las Exposiciones que se han inaugurado, haciendo votos por la amistad de España y Bélgica.

Por último, habló Su Majestad el Rey, quien pronunció brillantísimo discurso. Dijo que el éxito de las Exposiciones viene a desmentir los falsos rumores circulados en el extranjero.

Añadió que la Exposición de Sevilla mira hacia América y la de Barcelona, hacia el resto de Europa.
Dedó cariñosas frases a las repú-

blicas americanas como también a las naciones europeas que en la Exposición de Barcelona demuestran su potencialidad.

Hablando de la próxima reunión en Madrid de la Liga de Naciones, dijo que ésta encamina sus acuerdos de paz hacia el progreso del mundo.

Saludó después a los reyes y jefes de Estado de las naciones representadas en la Exposición.

Y terminó el Monarca haciendo votos por que al inaugurarse la venidera Exposición se haga esto teniendo Barcelona dos millones de habitantes.

Al terminar Su Majestad su parlamento, los comensales prorrumpieron en grandes aplausos, mientras la banda interpretaba la Marcha Real.

Durante la celebración del banquete, llovía.

Barcelona, 19 (23'30)
ANTES DE LA INAUGURACION — GRAN ANIMACION — INTERESANTES DETALLES — LA COMITIVA REGIA SE DIRIGE A LA EXPOSICION

El día ha sido espléndido. La ciudad estaba engalanada. En muchos balcones ondeaban banderas españolas y extranjeras.

Por las carreteras veíanse largas colas de autos con turistas, muchos de ellos procedentes de París.

El puerto ofrecía un espectáculo grandioso, estaban empavesados los barcos de guerra pertenecientes a treinta y dos naciones, que han venido con motivo de la Exposición.

Los funcionarios oficiales y los empleados de tranvías estrenaron vistosos uniformes.

Los hoteles estaban atestadísimos. Muchos forasteros pernoctaron en la calle dentro de los autos.

Los trenes llegaron abarrotados. Constantemente volaban hidros italianos, franceses, ingleses, daneses y españoles.

A las doce de la mañana las tropas, incluso la marinería, cubrieron la Avenida de Alfonso XIII, el Paseo de Gracia, la Plaza de Cataluña, la Ronda de la Universidad, la Gran Vía y la Plaza de España.

En el recinto de la Exposición, la marinería extranjera, con su respectiva bandera y música, cubría las avenidas y paseos.

A las diez y media, el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera, y los Ministros se reunieron en la Capitanía General, dirigiéndose juntos a la entrada de la Exposición.

Momentos después llegó la comitiva regia, marchando en primer término un piquete de la Guardia municipal montada, de gran gala. Seguía el coche del Gobernador civil. Iban luego los Grandes de España, las infantas con el infante D. Jaime. En último término iban los Reyes con los Príncipes Udine, de Italia, y Kund, de Dinamarca.

El Obispo Miralles bendice la Exposición.—Los Reyes la declaran abierta.—Discursos.—60 000 pers. nas

La Familia Real ocupó un templo frente al palacio de la Metalurgia, estando rodeada del Gobierno y las autoridades.

El obispo, doctor Miralles, revestido de pontifical y asistido de sus capellanes de honor y del Marqués de Foronda y la madrina, bendijo la Exposición.

Seguidamente, la comitiva reanudó la marcha pasando por entre la marinería extranjera que presentaba armas mientras las bandas respectivas tocaban la marcha Real.

Seguidamente los Reyes salieron al balcón del Palacio nacional declarando, desde allí, abierta la Exposición Internacional de Barcelona. La multitud prorrumpió entonces en entusiastas aplausos. En aquel momento se soltaron 50.000 palomas, las bandas nacionales y extranjeras interpretaron la Marcha Real y volaban sobre el recinto de la Exposición sesenta aparatos entre aeroplanos y dirigibles.

La marinería extranjera desfiló después ante la Familia Real. Al abandonar ésta la Exposición, se repitieron las ovaciones de la multitud

que presenciaba el paso de la comitiva regia.

A la derecha se colocaron los Grandes de España, Obispos, Embajadores y ministros plenipotenciarios. Y a la izquierda, el Gobierno y las autoridades.

Pronunció un discurso el Director de la Exposición, señor Marqués de Foronda. Empezó recordando que la llorada Reina Cristina fué la promotora de la Exposición del 88. Luego detalló el significado del certamen que se inauguraba.

Habló después el Alcalde, señor Barón de Viver y por último, el Jefe del Gobierno, pronunciando ambos parlamentos de elevado espíritu patriótico.

A las once y cuarto los Reyes entraron en el Palacio nacional que se hallaba atestado. Todos los invitados vestían de etiqueta.

El maestro Lambert interpretó al órgano la Marcha Real, acompañado por la banda municipal. El salón estaba adornado con preciosos tapices y los escudos de todas las regiones españolas.

Bajo riquísimo dosel, se sentaron los Reyes y los infantas.

En el acto de la inauguración los Reyes vestía don Alfonso de Capitanía general, de gran gala, y la Reina precioso vestido de seda blanco. Las infantas, traje de seda claro, y el infante don Jaime, uniforme de maestrante de la Orden de Calatrava.

Telegramas de esta mañana

Madrid, 20 (9'45)

CONGRESO DE AUTORES
Ayer se celebraron los actos preliminares del Congreso de autores.

Los delegados nacionales y los extranjeros presentaron las credenciales. El señor Marquina pronunció un discurso de bienvenida.

Se sirvió un lunch.
A las diez y media de esta mañana se celebrará la sesión inaugural.

FIESTA DE LOS OBREROS CATOLICOS

Los obreros católicos conmemoraron ayer la fiesta del trabajo con una misa y un acto de afirmación social, en el que se pronunciaron varios discursos, que resumió el señor Rodríguez Sampederro, que presidía el acto.

SEVILLA. — SOLEMNE PONTIFICAL DEL CARDENAL ILUNDAIN
Sevilla. — Como acto final del Congreso Mariano que se ha venido celebrando en esta ciudad ayer mañana se celebró solemne misa en la Catedral, oficiando de Pontifical el Cardenal doctor Ilundain.

Por la tarde se celebró lucísima procesión en la cual figuraron todas las imágenes de la Virgen, que son veneradas en Sevilla.
La procesión resultó grandiosa y su paso fué presenciado por numerosísimo público.

DE FUTBOL. — LOS PARTIDOS JUGADOS AYER
He aquí el resultado de los principales partidos de fútbol que se jugaron ayer:

- Atlético, de Madrid, 3; Irún, 1.
- Real Sociedad, 5; Madrid, 4.
- Zaragoza, 0; Gimnástica de Torrelavega, 1.
- Castellón, 5; Tolosa, 0.
- Sporting, 2; Sevilla, 1.
- Coruña, 2; Valencia, 0.

Hípicas

Con un lleno se celebraron ayer las anunciadas carreras en nuestro hipódromo, las cuales se desarrollaron según el programa. He aquí el resultado:

Primera carrera, a dos vueltas, en la que tomaron parte:
«Currito», «Soledad», «Joselito», «Carnicerito», «Crespo», «Lucerito», «Turpin», «Salaito» y «Gallito». Ganó «Carnicerito».

Segunda carrera, una vuelta, al galope, en la que se alinearon:
«Vencedor», «Royal», «Spilecta», «Uzcudún», «Rubia», «Nirani», «Mandarin», «Charleston» y «Rocinante». Pisó la meta la yegua «Rubia».



La Srta. Catalina Verd Sastre

Ha fallecido

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida madre, hermanos, hermanas políticas, tía, sobrinos, primos, y demás familia, participan tan sensible pérdida, y suplican a sus amigos, asistan al rosario que se rezará esta tarde a las seis y media, en la parroquia de Santa Cruz, y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral, que se celebrará mañana, día 21 a las once, en la misma iglesia.

No se invita particularmente.

El duelo se despiden en la iglesia.

Los Ilmos Sres. Arzobispo de Valencia y Patriarca de las Indias, tienen concedidas indulgencias, en la forma acostumbrada.

En esta carrera el caballo «Uzcudun», que iba a la cabeza del pelotón, poco antes de llegar a la meta, cayó bruscamente dando la vuelta de campana.

El tropiezo del caballo contra la baranda se supone que fué debido a que el jinete se volvió para ver si sus contrincantes le seguían de cerca, y, al hacerlo, debió tirar involuntariamente la rienda izquierda, desviando y echando al pobre animal sobre la baranda.

El jinete tuvo que ser asistido y el caballo resultó con heridas.

Tercera carrera, cuatro vueltas:

«Caminante», «Limberg», «Paloma», «Volante II» y «Sultana», llegando en primer lugar la yegua «Paloma».

Cuarta carrera:
«Coquín», «Zalarata», «O'Meara», «Romilly» y «Bon-Spoir»; venciendo netamente el caballo «Coquín». En esta carrera fué descalificado «Romilly».

Quinta carrera, también a cuatro vueltas:

«Bracornier», «Sermoise», «Un Reve», «Uranus II» y «Ki ki»; correspondió la victoria a «Ki ki». Fué descalificado el caballo «Uranus II».

Y sexta carrera:
«Benedictine», «Vinicius», «Sangene» y «Vulaines»; logró pisar la meta «Vinicius»; la yegua «Vulaines» fué descalificada.

Del Gobierno civil

Huelga solucionada

El sábado nos manifestó el Gobernador civil a los periodistas que podía darse por definitivamente terminada la huelga textil que durante unos días hubo en la fábrica «La Hilandera». Los operarios ya habían reanudado el trabajo.

Noticias militares

Condecoración. — Se confirma la concesión de la Medalla militar de Marruecos, con el pasador «Larache», a favor del teniente de Caballería, con destino en el Tercio, don Pablo Saiz Gralla.

Pensión. — Se concede la de 1.500 pesetas, a repartir entre doña Margarita García Llabrés, viuda en segundas nupcias del capitán don Antonio Llompart y sus hijos Juan, Antonio y Clara.

Boletín religioso

HOY, DIA 20
CUARENTA HORAS

Continúan en la Santa Iglesia Catedral Basílica al Sagrado Corazón de Jesús.

OTRAS CUARENTA HORAS
Continúan en la parroquia de San Miguel, al Santo Cristo de los Lirios.

MARTES, DIA 21
San Félix de Cantalicio, confesor

CUARENTA HORAS
Concluyen en la Santa Iglesia Catedral Basílica, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las siete:

a las nueve y media, Prima, Tercia, misa mayor (no habrá sermón) la tarde, a las cinco, Vísperas y Completas; a las siete, Maitines, Laudes y procesión de reserva de S. D. M.

OTRAS CUARENTA HORAS

Concluyen en la parroquia de San Miguel, en honor del Santo Cristo de los Lirios y en sufragio de las Almas del Purgatorio. Exposición a las seis y media; a las diez, Tercia y misa mayor. Por la tarde, actos corales, conclusión del Septenario, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

FUNCIONES EN HONOR DE SANTA RITA DE CASIA

En la iglesia del Socorro, a las once y media, misa de comunión general, con pláticas para los cofrades, señoras obreras, y para los talleres de los Talleres de Caridad de devotas personas de Santa Rita de Casia. Por la tarde, después de la Novena, se hará la bendición de las rosas, comenzando con el Te Deum.

En el Convento de Santa Magdalena, a las once y media, misa de comunión general, con pláticas para los cofrades, señoras obreras, y para los talleres de los Talleres de Caridad de devotas personas de Santa Rita de Casia. Por la tarde, después de la Novena, se hará la bendición de las rosas, comenzando con el Te Deum.

En el oratorio de Nuestra Señora de la Consolación, a las cinco y media, por la tarde, Mes de María, cantado; continuación, bendición de una estatua de Santa Rita de Casia, apadrinándola los tíos niños Antonio Cabot Balboa y Sebastiana Massot Etengen. Acto seguido la acostumbrada bendición de rosas para enfermos y Te Deum en acción de gracias.

En el oratorio de la Concepción (San Miguel), a las cinco y media de la tarde, se bendecirán las rosas para los enfermos, por el Rdo. Sr. D. Pedro Amorós, Pbro., Te Deum en acción de gracias y a continuación Mes de María.

VISITA
A Nuestra Señora de la Presentación, en Montesión.

Llegada de orfeones

Ayer llegaron los cuatro orfeones catalanes que tenían anunciada su visita a esta ciudad, los cuales desfilaron sus estandartes en la Casa Consistorial.

Al medio día dieron un concierto en la plaza de Cort.

Sueltos y noticias

Anteanoche salieron para Barcelona 322 pasajeros y ayer llegaron al dicho punto 456 y 442 que condujo el trasatlántico inglés «Otranto».

El «María Mercedes»

Ayer llegó de Barcelona el vapor «María Mercedes»; dicho buque partirá esta tarde a la hora de itinerario.

Pianos Chassigne

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUER, CALLE COLON.